



hírek

KORNISS PÉTER TÁRLATA. December 1-jén, pénteken délután fél 5-kor a Horváth Mihály utcai Képtárban dr. Trogmayer Ottó régész, nyugalmazott múzeumi igazgató nyitja meg Korniss Péter Kossuth-díjas fotóművész Erdélyi képek 1967-1998 című kiállítását. A január 14-ig látható tárlatot Molnár Zsuzsa rendezte. Korniss Péter 1937-ben Kolozsváron született, 1949 óta Budapesten él. 1961-1991-ig a Nők Lapjánál dolgozott, 1991 óta szabadúszó fotográfus és a Színház című folyóirat képszerkesztője. Dokumentarista fotósként három évtizedet szentelt az eltűnt erdélyi paraszti életforma és kultúra megőrzésének. Képeit eddig tizen-négy országban állították ki, és a legnagyobb világlapokban – Fortune, Time, Avenue – jelentek meg. Tagja az amszterdami World Press Photo és az amerikai W. Eugene Smith Alapítvány Tanácsadó Testületének.

SZÜLETÉSNAPO. Hatvanadik születésnapja alkalmából köszöntik dr. Makk Ferenc történészprofesszort, tanszékvezető egyetemi tanárt azon az ünnepségen, amelyet holnap 14 órától tartanak a Szegedi Akadémiai Bizottság színházában. A professzor a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán általa szervezett Történeti Segédtudományi Tanszék vezetője, a középkori magyar és bizánci történelem ismert kutatója.

AZ ÚJRAFORGATOTT „MESEAUTÓ” DÍSZBEMUTATÓJÁT december 8-án, 20 órától rendezik meg a Belvárosi Miniplex nagyteremben. A premierre hivatalosak a magyar mozi aranykorában született alkotás felújítói: azaz a szereplők közül Kern András, Ónodi Eszter, Molnár Piroka, Pogány Judit, illetve Nógrádi Gábor, a forgatókönyv írója és Máthé Tibor operatőr is.

A nagykövet és a befektetések



Dr. Hannes Porias (balról): Sokat várunk a szegedi osztrák konzulátus tevékenységétől a két ország kapcsolatainak további erősítése érdekében. (Fotó: Miskolczi Róbert)

A Dél-alföldi régióban elsőként Szegeden nyílt meg az osztrák konzulátus. Nyugati szomszédunk eddig három tiszteletbeli konzulátust nyitott a Dunántúlon. Tájéukonk a Tisza-parti várost látták a legalcalmasabbnak arra, hogy képviselje Ausztria érdekeit Csongrád és Békés megyében. Kedden ünnepélyes keretek között avatták fel a Vadász utcában az új intézményt, ekkor adták át dr. Sulyok Tamás tiszteletbeli konzulnak a működésre feljogosító oklevelet is. Dr. Hannes Porias osztrák nagykövet az ünnepséget követően exkluzív interjút adott lapunknak.

– Nagykövet úr, egy ilyen intézmény létesítése mekkora jelentőséggel bír a két ország együttműködésében?
– Számomra nagy lépést jelent a jövőt illetően. Né-

gyéves itteni munkám során mindig arra törekedtem, hogy Magyarország keleti és délkeleti részeivel való kapcsolatokat is fejlesszem. A szegedi konzulátus megnyitása szimbóluma lehet ezeknek a törekvéseknek, és azok gyakorlati megvalósulásának. Szeged számunkra igen fontos központ, s ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy az osztrák egyetemek hosszú évek óta, hagyományosan gyümölcsöző együttműködést folytatnak a Szegedi Tudományegyetemmel. Ez vonatkozik a gazdaságra is, s bízunk abban, hogy a konzulátus megnyitásával e területen jelentősebb előrehaladást valósítunk majd meg.

– Hogyan jellemezné a két ország gazdasági kapcsolatait?
– Csak a legjobb jelzőket használhatnánk a kapcsolatok minőségére! Ez mindenképpen az elmúlt 10 év gazdasági együttműködésére vonatkozik. Magyaror-

szág második legnagyobb kereskedelmi partnere Ausztria. Ezt bizonyítja az is, hogy az osztrák befektetők 400 milliárd forint feletti összeget investáltak eddig különféle magyarországi vállalkozásokba. Célnk, hogy a befektetések ne csak a nyugati, hanem a keleti régiókban is megvalósuljanak. Bízunk abban, hogy a konzulátus tevékenysége ehhez is hozzájárul majd.

– Szegednek számos testvérvárosa van Európában és a tengeren túl is. A tapasztalatok szerint a testvérvárosi együttműködés rendkívül hasznos a régiók, mi több, az országok kapcsolatának elmélyítésében. Ön hogyan vélekedik erről?
– Meggyőződésem, hogy ez így van. De hozzá kell tennem, hogy nem elegendő aláírni a szerződéseket, majd a papírokat lobogtatni, mert az magában nem jelent semmit. Az emberek közötti kapcsolatokat kell létrehoz-

ni, gyakorivá tenni, és ezzel egyidejűleg erősíteni. Csak így módon érhetjük el a kívánt eredményt az élet minden területén.

Dr. Hannes Porias nagykövet urat arról is kérdeztem, vajon kiváló kapcsolataink további erősítése révén, megpályázzuk-e újra a közös foci EB megrendezését? Elmosolyodott, majd ezt válaszolta:

– Őszintén szólva, ezt nem tudom... Sajnos, a 2004-es Európa Bajnokság rendezési jogát nem kaptuk meg, igaz, nagyon kemény küzdelemben és kis különbséggel maradtunk alul a portugálokkal szemben. Én azonban derűlátó vagyok és reménykedem, ebből fakadóan pedig igazán boldog lennék, ha egyszer közösen szerveznénk meg a labdarúgó Európa Bajnokságot – mondotta lapunknak adott nyilatkozatában dr. Hannes Porias, Ausztria magyarországi nagykövete.

K. F.



jegyzet

Határok nélkül

Hatmillió ember, 77 ezer négyzetkilométer – egy országnyi terület. Mennyire örülne ennek, mondjuk Egyenlítői Guinea! Neki harmada sincs, sem területben, sem emberben. Igen ám, de ez a nagy terület nem egy országé, hanem háromé. A lakosok pedig magyarok, szerbek, románok. Arról van szó egyébiránt, hogy az eddig meg nem nevezett terület, a Duna-Körös-Tisza-Maros eurorégió „tulajdona”, amelyet jó néhány éve építgetnek már a három ország arra illetékes emberei.

A régió létrehozásának alapvető célkitűzései nem kérdőjelezhetők meg. Különösen akkor nem, ha ismerjük az egységesülő Európa törekvéseit, a fejlett nyugati világban kialakított – már működő – régiók eredményességét, hasznosságát. A gond ez idáig abban volt, hogy a térség politikai instabilitása miatt, nem lehetett hosszú távú elképzeléseket rögzíteni, illetve, ha ez meg is történt, nem lehetett megvalósítani. Mindannyian ismerjük a jugoszláviai eseményeket, amelyek az elmúlt 10 évben döntő módon befolyásolták a régiókat mind a magyarországi, mind a romániai részén zajló, főleg gazdasági, de egyéb tevékenységet is. Előbb a kis-Jugoszlávia elleni gazdasági szankciók, majd a néhány éves „csend” után, a szövetséges erők büntető expedíciója, megátolta a régió egész területén való komplex tevékenységet.

Jugoszláviában, úgy tűnik, beköszöntött a demokrácia (különösen, ha december 23-i szerbiai választások is megerősítik ezt). Most már tovább lehet lépni. S ezt teszik a régióban munkálkodók, nagyon helyesen. Azzal, hogy Arad megye után Vajdaság veszi át az elnöki tisztséget, voltaképpen gesztus értékű tettet hajtanak végre: bizalmukkal ruházzák fel az új vajdasági vezetést, kifejezve ezzel az együttműködésnek azt az alapelvét is, amely az egymás iránti bizalmat feltételezi.

Merthogy a történelemtanárok már tanácskoz tak Szegeden a biztonságról, a szomszédos országok rendőrei is egy asztalhoz ültek, amikor a bűnözés megelőzéséről és kezeléséről volt szó, de sorolhatnánk egyéb hasznos találkozkat is. Most azonban, úgy vélem, elsősorban a gazdasági „területen” kellene munkálkodni. Az újonnan nyílt határátkelőhelyek mellett, már az autópályákon, az újra beindítandó Szeged-Temesvár vasútvonalban, a Duna hajóközlekedésének létrehozásában kellene gondolkodni.

Mindehhez adott a megfelelő politikai légkör. Mondom én. Remélve, hogy a hamarosan felálló új román vezetés is így vélekedik minderről.

Jegyzet író neve

Tiniparlament

Munkatársunktól

Ami a szívedet nyomja... címmel megyei tiniparlamentet szervez a mórashalmi Móra Ferenc Általános Iskola és Szakiskola. A mórashalmi iskolában december 1-jén (pénteken) 10 órakor kezdődő nagyszabású rendezvényre mintegy 170 érdeklődő jelentkezett. A fórumon a diákjogokról és kötelezettségekről Pál Tamás szociológus szól, majd a résztvevők megvitathatják a diákönkormányzat valójában „diák önkormányzat-e”,

de alkalom nyílik a bemutatkozásra és a tapasztalatcsere-re is. A délutáni szekcióüléseken ötletekről, konfliktuskezelési technikákról, a diákönkormányzatokat segítő pedagógusok tapasztalatairól lesz szó. A diákönkormányzatokat képviselő gyerekek és az őket segítő pedagógusok mórashalmi fórumának összehívását a Soros Alapítvány, a Gyermek és Ifjúsági Alapprogram Tanácsa, valamint a Közkutatási Modernizációs Közalapítvány támogatja.

Javítani kell az iskola helyzetét

Miniszter Vásárhelyen

Munkatársunktól

Kell a tagolt tanév, hogy év közben pihenésnek is a gyerekek, épp ezért, legyen rendje az őszi szüneteknek – hangsúlyozta egyebek között Pokorni Zoltán oktatási miniszter szerda délután azon a vásárhelyi fórumon, melyet – dr. Rapcsák András polgármester-jelölt vendégeként – a pedagógusoknak tartott a

Hódói Általános Iskola és Gimnáziumban. A tanácskozási programjaként jelölt, a tanév rendje, minőségbiztosítás az oktatásban, keretterv, óraszámemelés és bérezés témakörökben kifejtette: javítani szükséges az iskola helyzetét az oktatásban, minél inkább a gyerekek igényeire igazítva a tanévet. Szokatlan ugyan még az augusztus 28-i tan-

évkezdés, de nem szerencsés az sem, ha úgymond alagútba küldik a gyereket a téli időszak késő délutáni óráival, vagy ha a tanév befejezése a júniusi forróságba nyúlik. A meghatározó kerettervről szólva, a helyi tantervek fontosságát emelte ki, mondván célja, hogy a tanítandó anyagon ne kelljen évről évre változtatni.

Megyei védelmi bizottsági ülés

Munkatársunktól

A Csongrád Megyei Védelmi Bizottság tegnapi ülésén tájékoztatót hallgatott meg a határforgalmi helyzetről. Ennek kapcsán elhangzott: az év végéig várhatóan megnövekedő teher és a személyforgalmi átkelést nem enyhíti a kiszorított határállomás megnyitása, mivel a Röszkén folyó munkálatok nehezítik a járművek átjutását. Az Ativizig az őszi árvízvédelmi szemle tapasztalatairól, a csongrádi és a mindszeri árvízvédelmi helyreállítási munkálatokról adott információt. A testület foglalkozott a vásárhelyi védelmi bizottság és az Atiköfe védelmi felkészülési tevékenységével, valamint Algyő és Baks polgári védelmi besorozásával is.

szert megtörténtek a kellő előkészületek és az „alku” sikerének reális esélye van.

A konzervgyári dolgozók, jelenlegi és volt alkalmazottak, szimpatizánsok, szegediek december 2-án, szombaton délelőtt fél 11-kor néma demonstrációt rendeznek a Szegedi Konzervgyár előtt. Az érdeklődőket a Vásárhelyi Pál utcai bejáratnál várják a szervezők, ahonnan elindulva a kerítés mentén körbejárják a gyárat, majd gertyákat és koszorúkat helyeznek el a villamosmegállóhoz közeli falnál.

F. K.

Városi tervek a túlélésre

Megmenekülhet-e a konzervgyár?

szágnak dr. Timár László, Szeged alpolgármestere.

Mint ahogy arról lapunkban már többször beszámoltunk, a konzervgyárra december 15-én készül lakatot tenni a tulajdonos Magyar Fejlesztési Bank (MFB) és a tulajdonosi jogokat gyakorló Limpex Rt. Az üzem 260 dolgozója már kézhez is kapta az elbocsátásról szóló értesítést. (A konzervgyári

helyzettel kapcsolatban mára, november 30-ára rendkívüli közgyűlést hívott össze dr. Frank József, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke is.)

A szegedi városvezetés terve az, hogy konzorciumot hoz össze külső befektető segítségével. Ez a társaság a gyárat húsüzemként tovább működtethetné, igaz, kevesebb dolgozóval.

A megállapodásra azért van reális esély – fejtette ki dr. Timár László –, mert Szeged rendelkezik tárgyalási alappal: ez a gáz- és vízművel kapcsolatos fennálló követelés az ÁPV Rt.-vel szemben, amelyet át lehetne váltani az MFB-nek egy lejárt hitelére. Így a város többségi tulajdonosa válna a konzorciumban. Az alpolgármester

MESÉS MILLENNIUMI MEGLEPETÉS

AXON „M” KÖTVE NY

AZ ELSŐ ÉVBEN FIX 13%,
A MÁSODIK ÉVBEN FIX 11% KAMAT.
AZ ADRNÁTHATKÉNTI VÁLÁSZTÁSI HÁRMADIK ÉVBEN
AZ ADRPAPÍRHOZAM TÖLÖTT 1,5% KAI

VEGYE KI A RÉSZÉT ÖN IS
AZ AXON LEGÚJABB „M” KÖTVE NYÉNEK KÜLÖNÖSEN KEDVEZŐ KAMATAIBÓL!
JEGYZHETŐ: 2000. NOVEMBER 22-TŐL DECEMBER 14-IG.
TOVÁBBI INFORMÁCIÓÉRT, KÉRJÜK, ÉRDEKLŐDJÖN MUNKATÁRSUNKNÁL
VAGY TELEFONON: 56/422-636